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A két milliárdos költségvetés.
(M. P) Némi költői nagyítással kétmil- 

I bárdosnak mondható az a büdzsé, melyet 
'ukács László most terjesztett be az obstruk- 
;i05 képviselőháznak. A másfélszáz millié, 
Amennyivel a kiadások és bevételek összege 
, két milliárdnak alatta maradnak, nem szá­
kit sokat ekkora összegeknél, aminők a ma­
gyar állami költségvetés mérlegében szerepel­
jek. És ha a rohamos fejlődés e téren tovább 
tart, úgy előreláthatólag már a jövő eszten­
dőben számszerűleg is elérjük a két inil- 
liárdot.

A magyar állam háztartásában aggasztó 
mérveket ölt a kiadások rengetteg szaporo­
dása. Sehol a világon nem hárul az államra 
annyi feladat, mint nálunk. Amit egye­
bütt a társadalom és a község a maga ere­
jéből tud elvégezni, nálunk még az is 
állami feladat. Iskolaügy, betegügy, közgaz­
daság a nyugati államokban túlnyomórészt az 
iüíonúrnia körébe scnek, míg M 'z^rsiégan 
óriási terheket ró az államháztartás vállára e 
funkcióknak ellátása. Az állami kiadások nagy­
mérvű növekedésében továbbá nagy szerep jut 
1 tisztviselői járandóságok feljavításának. E 
•ekintetnen minden költségvetés megdöbbentő 
bizonysága a magyar bürokrácia tultengésének. 
Az áilamhivatalnoki kar létszáma fo'ylon nö­
vekszik és pontos statisztikusok kiszámították,

„A Tengerpart“ tárcája.

Amit a gyerek tudni akar. ..
Nézetem szerint könnyebb száz bolhát, 

mint egy gyereket idomítani.
Van egy leánykám, aki mindenre kiván­

csi. Örökösen kérdez, vallat, tudakozódik. Hi­
szen szép a kíváncsiság, mint ilyen, de ami 
sok, az mégis csak sok. Ez a fiatal hölgy 
minden vele való érintkezésnél öntudatra éb­
reszti bennem tudatlanságomat, olyan pei fidiá- 
val, amilyen csak gyermektől telik.

— Nos?
— Olyat kérdezett, a mire nem birok 

felelni.
Nos?

Megpróbálkozom a kényur szerepével 
Cs rámenydörgök. Ámde ő már kitanulta 
volt a fifikámat s komoly fensőbbséggel 
így szóit:

— Kiabálsz ug/-e, mert megint meg­
akadtál. Nos ?

Arra gondoltam, megverem.^ De le­
mondtam erről, mert végre is ö gyermek 
ás nem boefsteak, a mi jobbá válik a ve­
rés által.

Ha kirándulást teszünk egy falura, ak- 
kor például tudjam neki megmagyarázni, miért 
oom esik le a nap az égről, ha senki sem 
adja, miért veszi ki a plébános ur a fogait és 
miért nem veszem én is ki a fogaimat, hava­
si alája ment ?

Miért van az istállóban olyan „szép 
$zag* és miért fehér a tej és miért nem ro-

hogy minden 45 állampolgárra egy-egy állami 
tisztviselő jut, a mi annyit jeleit, hogy 45 
egyénnek beleszámítva a nőket, csecsemő­
ket, betegeket és ügyefogyottakat is — egy 
állami hivatalnokot kell eltartani.

Ez pedig rettenetes teher, amelynek meg­
könnyítése egyik főproblémája háztartásunknak. 
A személyzeti kiadások folytonos emelkedésé­
nek véget kell vetni, ha azt nem akarjuk, 
hogy háztartásunk egyensúlya veszedelmes 
deficitté ne siiiyedjen. A bürokratikus gazdál­
kodást a munkaerő intenzív kihasználásának 
politikájával kell felcserélni.

Kevesebb tisztviselő, több munka: ez 
lehet egyedüli remédiuma a személyzeti kia­
dások óriási feiszaporodásanak. Mert hiába 
szépitgetjük a dolgot: a helyzet ma tényleg az, 
hogy az allam a munkaerőt nem aknázza 1 
megfelelő módon.

Már a hivatalos óra beosztása is olyan, 
hogy csak 5—6 óra a munkaidő. Ez alatt pe­
dig kielégítő rpunkateliesitmé:': nem érhető eL 
Ezért igen kívánatos volna, hogy áliamférfiaink 
ne csak a tisztviselői fizetésrendezések nehéz 
problémájának a megoldásán fáradozzanak, 
hanem a bürokratikus szervezet intenzivebb 
kihasználásáról és a hivatalnoki létszám foko­
zatos apasztásáról.

Az állami kiadások nagymérvű megnöve­
kedésének másik nagy tényezője a hadsereg

zsaszinü vagy kék ? És miért mondják a te­
henet hasznos háziállatnak ? És miért csám­
csog a tehén folytonosan ?

— Mert kérődzik !
— Mit tesz az ?
Lehetőleg megmagyarázom. Rám néz, el- 

bigyeszti ajkát és így szól:
— Te, hiszen ez akkor egy valóságos 

disznó. Es mit csinál a tejjel ilyenkor, mikor 
kérődzik, hogy az mégis tiszta marad ?

Sejtelmem sincs róla, mit csinálhat a te­
hén ilyenkor a tejjel. Iparkodom másra vinni 
át a beszédet.

A jó gyermek most kisétál az istállóból
I és megné. i a kertet.

— Szeretnék valamit adni a tehénnek.
Nézd, hogy néz.

— Egy maroknyi füvet ad majd heiyet- 
; ted az istaliógyerek.

— Megeszi ? ,
— Meg.
__ Hát akkor, miért nem zöld a teje ?
Heves köhögési rohamot kapok, hogy 

kibújjak a válasz alól. — Az ördögbe is — 
mondom — mennyi por van falun, szinte meg­
fullad az ember.

Felnéz rám. Nem szól, de szeme világo­
sán beszél: Ahá, már megint megakadtunk ! 
Szól pedig Így:

— Miért haragszol annyira a porra/ Nem 
magad mondtad, hogy az Istenke purtfól csi­
nálta az embert. No tudod, ha az Istenke­
nek nem ártott meg. Nos nem pórból lett az 
ember ?

-e- De igen, hanem csat: az elsoK.
— És a másodikak ?

állal igénybe vett költségek folytonos és roha­
mos emelkedése.

A most beterjesztett költségvetésben a 
hadügyi reform terhei ugyan még nem jutnak 
kellőkép kifejezésre, mert az uj véderőtörvény 
hatása csak annak életbelépte után, tehát leg­
korábban csak 1913-ban fog jelentkezni: mind­
azonáltal az a rendszeres, évről-évre ismétlődő 
emelkedés c téren a mostani költségvetésből 
sem hiányzik.

A katonai terhek folytán a közös kiadás­
hoz való hozzájárulásunk évről-évre min­
den különösebb uj szervezés vagy fegyverke­
zés nélkül legalább is l°/o emelkedést okoz 
államháztartásunkban. A tengerészeti nagy be­
ruházások folytán pedig ez az l°/o 3—4°/0-ra 
növekszik, úgy, hogy a magyar költségvetés 
kiadási oldalának évenkinti emelkedési koeffi­
ciense minimum 3°/o-ra tehető.

Rendkívüli nagy emelkedést okoznak ál­
lami kiadásainknak az állami üzemek igen 
nagy b .-ruházási szükségletei. Az államvas­
utak, a posta, a vasgyárak egyre nagyobb és 
nagyobb befektetést igényelnek és a beruhá­
zások céljából felvett kölcsönök kamatszolgá­
lata évről-évre többet vesz igénybe. Szó sincs 
róla, hogy ez üzemek rentabilitása a jövedel­
mek természetes növekedése folytán lépést 
tartson a nagy befektetésekkel. Az állami 
üzemek nagyobb jövedelmező égé csakis orga­
nikus reformokkal érhető el.

A nap nyugtát bámulom, mintha nem 
léteznék számomra kívüle más.

— És a másodikak ? Nos ? Hogy csinál­
ták a másodikakat ? Nos ?

Kiveszek zsebemből egy tizfillérest s 
megajándékozom vele az ifjú és kellemetlen 
hölgyet oldalam mellett Alsószoknyája zsebé­
ben van kis pénztárcája, megköszöni nagy­
lelkűségemet és elhelyezi benne a pénzt. 
Rendbe hozza kis ruháját s nyugodtan tovább 
beszél, mintha mi sem történt volna.

Es a második emberpárt, hogy csinálták 
mondd?

Szerencsémre egy bogárka repült szemem­
be, míg ezt kiszedni iparkodom, figyelme csak 
erre irányul.

— Rendben van már vele ? Talán csak 
por volt és nem bogár. Ha bogár lenne, csak 
odaadnád nekem. És a port miből csinálta az 
Isten, mikor az első embert teremtette ?

Sejtelmem sincs róla. Nem felelhetek.
— Megmondjam ?
— Kérlek. Legalább látni fogom, hogy 

mit tudsz.
— Tudod, hogy csinálta ? Ahogy az 

autók csinálják. De miért porból, miért nem 
cukorból csinálta inkább ?

Azt gondolom : hallgatni arany.
— És miért kergette ki őket a paradi­

csomból ?
— Egy almát téptek le a fáról, amelyik­

ről nem lett volna szabad.
— Na egy alma miatt bizony nem kel­

lett volna a jó Istennek olyan nagy teketóriát 
csinálni. Teremthetett volna magának százat 
Is helyette. Azért Isten, nem igaz?

r

i • 1

. " T ' -V ,r • •«*'5 ■' ,? , x . W f ,
■■ ’ ■; a:-. ‘

X



íStí

A I fc v

Mindezen tényezők, valamint egyéb igé­
nyek kielégi lése folytán oly mértékben szapo­
rodtak az állami kiadások, hogy az előttünk 
fekvő költségvetés a folyó évi előirányzathoz 
képest 146 millió koronával nagyobb, *a mi 
abnormisan nagy növekedés, mert több mint 
8° o emelkedésnek felel meg.

Igaz, hogy a pénzügyminiszter eb­
ben a költségvetésben meglehetősen bőkezű­
nek mutatkozott, de azért tévedés volna azt 
hinni, hogy két kézzel szórta a pénzt minden 
jelentkező igény kielégítésére ; mert akárhány 
szükségletet és jogos kívánságot ezúttal is 
háttérbe kellett szorítani és azok a létesítmé­
nyek, amelyekre a költségvetés fedezetet irány­
zott elő, egytől-egyig hulaszthatatlanok. Főleg 
a Máv. beruházásainak gyorsabb tempóban 
leendő elvégzése hovatovább exisztenciális kér­
désévé lett az államvasuti üzemnek.

Hogy a pénzügyi kormánynak igen nagy 
gondot ád a roppant mértékben megnöveke­
dett kiadásokkal szemben uj jövedelmi forrá­
sokat találni, az csak természetes.

Az oly sokszor emlegetett adósróf, a 
melyről sokan azt hiszik, hogy csak meg kell 
húzni cs már nagyobb bevételeket biztosit, 
igen kényes szerszám, amelylyel csínján keil 
bánni.

Az egyenes adókból eredő bevetelek emel­
kedése meglehetősen lassú és mérsékelt. Ezt 
illusztrálja a mostani költségvetés is, amely 
a nagyobb szükségletnek megfelelő bevétele­
ket nem az egyenes adókból teremti elő, 
hanem a fogyasztási adókból és az ezekkel 
analog bevételekből.

A pénzügyminiszter ugyanis az igen 
nagy kiadási többletet részint a szeszadó ma­
gasabb pótléka folytán előálló jövedelméből, 
részint az államvasuti tarifák felemeléséből, 
részint pedig a dohányjövedéknek az áremelés 
következtében előálló lényegesen nagyobb ho­
zamából fedezi. - *

Ezek közül a vasúd tarifák felemelése 
igen kétélű fegyver, amely visszafelé is elsül­
het, amennyiben nem csak az ország közgaz­
daságát károsíthatja meg, hanem fiskális szem­
pontból is ártalmasnak bizonyulhat, a forga­
lom esetleg beálló csökkenése folytan.

Ha a lényegesebb bevételi többletek 
eredetét kutatjuk, könnyen rájövünk, hogy e

— Nem is éppen az alma, inkább az 
engedetlenség miatt törlénl.

— Na hallod, azt hiszed, a jó Isten épp 
úgy gondolkodik, mint te.

— Ruth, én neked oly sokszor inontam, 
hogy ne légy olyan tolakodón kiváncsi. Az 
nem illik egy kis lányhoz és az sem illik, 
hogy bírálatot mondj az apád felett. Amit 
egyszer mond, az mind igaz.

— Mondd, biztosan tudod, hogy a bo­
gár kiment a szemeidből.

— Igen. Köszönöm szives érdeklődé­
sedet.

— Mondd, biztos, hogy vannak an­
gyalok az égben?

Végre egy téma, mely nem hoz zavarba. 
Angyal, az én specialitásom, akiről annyit és 
úgy tudok beszélni, mint egy költő.

— Angyal — mondom az angyalok csak­
ugyan léteznek és módfelett kedvesek. Sze­
mük kék, mint a tóparti nefelejts, hajuk, 
mintha napsugár lenne, úgy ragyog

— És ki fésüli őket ?
Leghalványabb sejtelmem sincs róla 

Ilyen kérdésre nem is voltam elkészülve. Ösz- 
•zeszedem magam.

— Egy idősebb angyal, ki a többiek 
felügyeletével megkizva.

— Oh, hát ott is van felügyelet?
S ebben az „oh“-ben annyi a lekicsiny­

lés, hogy nem is merem kérdezni, miéri cso­
dálkozott e természetes dolgon olyan nagyon.

— Ha én meghalok, angyal leszek ?
— Természetesen.
— S ha te meghalsz ?
— Én is.

többletek túlnyomóan részint a szolgálati 
képesség nagyobb mérvű igénybevételéből, 
részint uj kölcsönök beszerzéséből származ­
nak. Megdrágult a dohány, a szesz, felemelik 
a Máv. személydíjszabásait is,‘miután a teser- 
szállitási tarifákat már felemelték, az egyenes 
adókból pedig 8.2 millió K többletet vár a 
pénzügyminiszter. Mi elhisszük; hogy ezek az 
előirányzótok részint tapasztalatokon, részint 
a fogyasztási adók és a dohány árának fel­
emeléséből kikalkulált több ^bevételek figye­
lembe vételével lettek megállapítva, de min­
denesetre problematikusak sjnagyon alávetnek 
a viszonyok alakulásának. Ma semmi támpont­
tal sem rendelkezhetik a kormány arra nézve, 
hogy az egyenes adókból 1912-ben 8’2 millió­
val több fog befolyni, a dohányjövedék hoza­
mának 20.2 millióval való emelkedése is na­
gyon kétséges, 2de leginkább problematikus 
az. hogy a Máv. szállítási dijának jelentékeny 
felemelése nem az utazási kedv csökkenését, 
hanem a bevételek 55 millióval való emelését 
fogja eredményezni.

A kétmilliárdos államháztartás felé tehát 
biztos léptekkel ugyan, de bizonytalan egyen- 
sulylyal haladunk. A büdzsé szám-oszlopai azt 
mutatják, hogy veszedelmesen közeledünk az 
ország teljesítő képességének határaihoz. Aligha 
tévedünk, ha e magyar pénzügyi politika fel­
adatát a következő lusztrumban a legmesz- 
azebbmenő takarékosságban keressük.

A fényes költségvetés soraiból a 
komoly aggodalom intő szava szól fe­
lénk. Ne feszítsük a hurt továbbra : erre 
int a két milliárd felé közelgő irányzat. Ha 
alapos vizsgálat alá vesszük a költségvetés 
tételeit, megállapíthatjuk, hogy a költségvetés 
kereskedelmi szempontból nem reális, állam­
számviteli szempontból pedig legalább is erő­
szakolt, minden szempontból pedig az ország 
szolgáltatási képességének a végsőkig való 
kimerítésére ’vah' álapitva, minélfogva a kiadá­
sok további emelése egyszerűen lehetetlennek 
tűnik fel. M. P.

ÚJDONSÁGOK.
A rappresentanza ülése. A városi 

képviselő testület pénteken este hat órakor 
rendes heti közgyűlését tartotta, a melyen

— Oh, igazán ?
— De hiszen nincsenek szakállas angya­

lok. Mi lesz a szakáiladdal ? És hogy csinál 
az Istenke újra picikére téged ? És mit fogsz 
te ott csinálni, és mit csinálok én ?

— Eh no. Te majd egész nap jól vise- 
led magad és jutalmul kapsz ezüst ruhácskát 
és röpködni fogsz, meg énekelni.

— És ha fáradt leszek?
— Egy angyal sohasem, fárad el.
-I- Hál mit eszik?
— Mannát.
— Amilyent ma énnekem adtatok? De 

hiszen te azt mondtad, az emésztési zavarok 
ellen való. Hallottam, mikor a mamával erről 
beszéltetek.

— Nem. Nem olyant.
— Hát milyent?
- Menyei mannát.
— Sütemény az?
— Olyanféle . . .
— S mindig azt eszik?
— Örökké.
— Van tejszínhab rajta?

A menyország nem cukrászda, Ruth
lig kei! &$5%n**S éS "W" =slé-

hiez«r.^2 ílgy de IC Ö,5mmd ,080d ,en"1'
1 , 7T u ncked nem szabad oly anyaeiasan

gondolkodni a legfőbb boldogság fciőf 
— Nono.
Megrémültem skepsise fölött.
— Örökké? Ezer évig?

Sok-sok ezer évig.
- Nem lehet felmentést kérni alóla,mint

Mohovich Dónál élsó alpolgármester 
Az ülésen harmincnyolc rappresentam n5<V
meg, a karzat is elég látogatott volt * 
zönség azonban mindvégig csendesen * ^ 
dett. Elmaradásukat igazollak : Rjb0n 'rf^' 
vich Ettore, Pázmány és Mi nach Jáno= ^ 
selőtesíületi tagok.

A műit ülés jegyzőkönyvének , 
és hitelesítése után Mohovich DonétT, ** 
mester bejelenti Smoquina Antal Fereir -*T' 
resentante, a fiumei kereskedelmi és rip?" 
mara titkárának elhunytét s kegyelete!p3rlta' 
vakban méltatja az elhunyt kiváló érdet **

A rappresentanza felállással adm t 
vétenek kifejezést. Az elnök ezután iw ' 
tette, hogy Pollid, Mátyás, a drenov?"' 
plébános tisztelgő látogatást tett sz -Inii 
nél s megköszönte Jkineveztetését ^ 9|'
lálás vasárnap, október 22-én'déleK 
órakor lesz s az .elnök felkéri azokat 
az ünnepélyes beiktatáson részt akarnak J*' 
hogy azt a városi tanács titkárának ieuVt 
be. Mohovich elnök további bejelentései t 
rán közli a kormányzó értesítését, miszerint 
belügyminisztérium jóváhagyta a városi s L 
vevő hivatalnál tervezett tisztviselői állás 
tesitését, valamint bejelenti, hoyy a rémit 
mos központ eladásának miniszteri M 
hagyása leérkezett a városi tanácshoz "

Az elnöklő alpolgármester ezután btie 
lenti, hogy a minisztérium nem adott heli 
annak a felebbezésnek, amely egy uicarai 
Ferrer Franciscoról való elnevezése ellen h 
adott tiltakozásról szólt. A leiratot véleménye 
zes végett a jogügyi bizottságnak adják ki 
minthogy a miniszieri határozat ellen a köz 
igazgatási bírósághoz felebbezlek.

Egy városi tanítónő ügyének elintézés' 
után bejelenti még Mohovich alpoigármestr 
hogy a Danubius-hajógyár engedélyi kéri i 
hajógyár és a torpedógyár közötti ;c. ,e.rési 
feltöltésére és felhasználására.

Minthogy a városi tanács a feltöltendő reszt! 
a városi fürdő céljaira tartotta fenn s a ít 
töltés a fürdő tervezetében is szerepel, az e 
nökség megadta az engedélyt a gyárigazgai 
Ságnak, amely ingyen fogja a fürdő részére 
leltöltést elvégezni. Az utolsó bejelentésben, 
elnök választ ad Superina "appresentanténak 
Belvedere világítása ügyében beadott interpe 
lációjára.

A képviselőié íület ezután elfogadta 0 
soinack Já os azon indítványát, hogy az 
italmérési szabályzatot, amely különösen 
nyilvános házak italmérésére vonatkozik a v, 
rosi vám bizottságának küidjek el véleménv 
zés céljából.

A rappresentanza támogatja a körit 
igazgatóságának indítványát, hogy az 191

az iskolában? Ha például fájni fog a torkor.|
— Hát te nem szeretsz énekelni?
— De, ezer évig.
Szerencsémre egy birkanyáj jött veiünkj 

szembe. Az elterelte figyelmét a menyorszájj 
rói. Megmagyaráztam neki. hogy az, amelyik-j 
nek a legnagyobb szarva van és elől jár. ai 
a vezető birka. Azt hittem, most végre imp»1 
nálni fogok tudásommal.

— Birkavezér, mondod ? En azt híttea| 
az apjuk.

— Miért hitted?
— Mert ő legnagyobb birka valamennj 

között.
Zavaromban mosolyogtam, mert csati 

ugyan nem tudtam, célzás akar-e ez len®/ 
vagy egész ártatlan megjegyzés.

— S csak ezüst ruha van a menvoi^ 
szágban? És csupán manna? Él csak a K 
gyermekek jutnak be oda? Az egészen jók.'* 
kik mindig engedelmeskednek?

— Igen.
— Papám, ne haragudj, de én monda t 

valamit. Ugy-c, a mamuska megtiltotta, nv 
gyümölcsöt együnk?

— igen.
— Te és én azt ajánlanám mégis. *■ i 

együnk. Sokat, sokat, amitőf betegek eszc^ 
akkor mindenki tudni fogja, hogy rossza •] 
engedetlenek voltunk és soha — de soha j 
jutunk abba az unalrpas menyországba. • J 
ezer évig mannát enni és énekelni . . . ín ‘J 
bánom, akárhogy fog fájni a gyomrom, ■ 1 
sírok, csak együnk egy almát, mert m'e 1 
csak egyet eszünk, mihuzzánk nem leszJ 
jó az Istenke. mint volt Ádámhoz, Evan



v

'r tlnSi), I 
lan|e fr*

» to
'tn vlseiig I
:oll> tW

ln°s ktpv.j 

Olvasd
11 alFogt.
;rsenc »PP- 
7 iparta-l
;e,e* szá l
irdemt;t, 
adott rész.J
n b*e:.| 
en°vai \ 

elnökségi I
Az insia.l
délelőtt ml 
okat, id 
rnak vetiq, |
; lelentsiij 
antései sa.| 
niiszerintjl 
trosi szán-. I 

állás e | 
régi vilSi-l 

éri jóvá. I 
oz. 
dán beje-1 
iott heir I 
?y utcanalj 

ellen bs-| 
’éleménve-l 

adjak's I 
n a köti

elintézései
gármesterT
t kéri i| 
le. je. res;I

endő resttl 
it s a fell 
>el, az e.-| 
irigazgato* 

részért j 
rtésben i 
lanténak a 
t interps-j

gadta 0s-| 
logy az i 
lönösen i 
izik a .a-l 
éleménve-l

a kórházi 
az

a torko:.| 
ti?

SU Yelling 
ínyorszáj 

amelyik-j 
löl jár,
;re impi

y/2_ XTiFIZUA

iert csal- 
ez lenm

i mecyo'i 
csak a i
tn jók?-1

nondanél
Ita, kői

gis, M
eszCntj

sszak 
soha«3! 

.a. V 
, én nei 
•om, ne^ 
félek 

esz o,yM 
ratio2

... e . 8000 ki : na vétessék •
■ .. I..7év'« ! .a,a . aú ív mezest.rr. | . . :%<rr

I- ’ del P' 'on utc •/. báty ozás cél-
'-ártandó t c me «vét. St a köz ' '! u

jja”j. , .i,agyja. c. . ario-u': csatornájának f‘iv e,u
í ;: i' ... eire 4500 ku mát sza ak r k >.
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5-4- : 'K- iség. I ordít 10.182 ki'rováh.-s ; ..

f , a R - " ’ tie v.cs > á v . j .
,;;r- pedig „79 -4 koronát szavaznak j |

Vasutas gyermekek a tengerparton
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hói agvö- ti a >-
t

meg.
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.... Feien-r ezután újból beterjeszti j distria m
28 ik §-ának megváltoztatására I esi.,óiban hatv apróság, akik k -raesonyn

esetleg még tovább is üdédnek a tenger- 
m ■''lében.

Amerikai konzulátusaink Xmvr kában 
I működő cs. és kir. konzuljaink az Ausztria-

i'UtU' ’
11;* ír, ti; nyit. Moltovich ..ielnök he-
‘^Vh y ez ügyet a jogügyi bizottsághoz 

'•"•mél:, hogy az ügy már a követ- 
^ y. Len tárévá''.sr • kerülhet. Az elnök
^ Ihpmutatia a Deák-szállóban megtartott ; .. ... , , , , .... s.. or. •• •«*> 7 » Ma.yarv-.'.;. o kivándorol -• -.•kebeu .,i(...• > tárgyban a rappr- sen .nzahoz , , , . , .nepgyd' ; . legutóbbi .vekben und serényebb jogvédelmi
mézeit fc - lS I tevékenységet ft nmek ki. me • kgkivált a

Rudii /? Dim dr. ; ét hét élőt; vndőr- 
iígvéheo interpeiióit. Most a rend

"■ ’g c 1 5-;>l - ll • J sek, örökségek, tvztositási jaruU'ko' és mttnka-
Fterpe áv bír -u ■ 1 ‘ i'Aon'.o-',. .-aiaazo. > I hérhátralékok meg tllapitó ■ ipái. Az Egyesült
Kjeié"V. hv > a - lg .;S ■ zár,v;,..ban g\ .. > ; Államokba vándor "mm ; nyújtandó jogi vé-

ga -ályv 'db j d ' ni e szerint az eure n icxvndi lás nagy-
tis lésevei nagyi >ku

fára ■ rykő te > 1 I n ok­
ban konzulok jog

'v 1 iL S •>mte a á-hely- • védelmi tev k'-nységét a köven:,'/ számada- 
"K"'a: • k.'pc-i.' .'Vo j tv bimnviti k : Azok ö• sregek, meiveket

baleseteknek áld .'nail 
ramaradottain ;k vá;ik

ott honpolgárok- liát- 
őnváre 1 ármeptérité-
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1910 11-ben
A kei, edelétntigx I m ins, - cm :• múlt év­
ben nem adt ki azt a- in rfejlesztési kimu­
tatást. amelyet pedi a, eiőző években oly 
nagy érdeklődi ss i fogadtak a szakértők. Az 
1907. tvi 111. törvénycikk 11 sz ,kas/ i értel­
mében azonban a költségvetés keretében a 
kereskedelemügyi mini zter a képviselőházi'ak 
jelentést té t ,z 1910. szeptember hó 1-től 
1911. julius lió 31 ig engedélyezett segélyek­
ről. E szeri ,t a gyáripar fejlesztése céljaira 
2,050.379 kon ;j I engedélyeztetett és pedig 
uj gyáruk létesítésének oi/tó i‘á Ara 1,205.500 
K mely összeg engedélyezésé/cl trizto.- irtatott 
négy uj gyár létesítés.. Ezen nég. g várba legalább 
3.550 000 or na álló és 2,650.000 '.or ma 
forgó -.őke fe t nvuuö be és lega tbb 820 mun­
kás talál zokh .'.ikaim'izást. H.i‘ gy rnak 
n.’.eyo!'b szabisu ktlmvi'ésé enpeJé yez’etett 
44 '.000 k roia <vg • y. Ezen gyá kibővítésekbe 
le; ,bb l,900.000 kor na uj álló 9'JÜ.OOO 
uj fői .6 'ke ‘ ■ etm tó he és : éáD.' 475 
in mu ikis talál az<urban aó tiiuvt/ási. Egyes 
gyá iá ioga itt, továbbá gopvk doma-
nyv. asiival. Műn . ;, u c.igédé :/.t.u -k 36 

j gyár ' téré 36S.2öO korona .’'••b i. mely
'dönt.

kon/ '.! ró. h itósáea'nk közbenjárésával az
isztria-M I gyárakbí i 1119 r tun :á é 36 I 6*e ■ ' ---------------------- a kármegténtéseőr»:<segek, | -• * --------mar iciott-

• i az
1 -• . !:v " 7" ' I foglalkoztatanj bérhűt;".I- I •• ■: ■ iziositá latmukOK címen

v y j megálhpiiobak, 1908 ó' ■ c ak'vn . ötszörösre 
! e nelked'tk és 1910;;" ’ va ószintiteg 11A 

tét k'. Ennek ;a összemuco Koron'

tax '•to
Ve

utc ' '-zabái 7 iC céljai; ; j 
4684 75 koronát s/a- j

üiék'besz'rz .- 20,000
\ - ■ a i ügy .-/"ily 

381.44 . k r -".V költ

mintegy 
n red,út

re:;:;
ujsá:

teresze 
iák in

;var oev ndo .ék

Mese egy milliós örökségről. Ma
fim: i révbe -,i óban szenzációként

nők vá-hf* .m: 
séa, b"r!okába in 
D " ' S tmim

) / 4 I
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1 közi szel ívűéről közi-mu.
j dl in ok ma ■ '"ÚV
1 jótó,1 levele* kr-p it, medyb-•n

l.egy-ik róka.-.3, Prockl Frigye
j éve'kben p ■
j évvi ezelőtt Aroerikában m
I R" rrt H Ödön : ■ evü ‘us* iír<:

Kiséri ' én isr ;,ra 35 099 
kivon ' eng'.'déiyoz /tett. A3V- é. illett,.men- 
tességót-fi 70 gyir részesül'.

I — Az elfogml leánykereskedő üzelmel.
Tegn I s-á unsb.ni meg rtuk. In gy az 
Eur v ká- j-názótn kitt c: ni fog.ak ei, akik 
emulat': 1,..• ;a eme esn< ; ir-
szári . yi árv,- ;;.• ba aitarxk elcsalni. A 

berek, hog c. szeg'ny bj- i renj(-,r.-ég k eire k Tűd < : én. Profi Román
;o!cac: móló kor.más ön - ! |1USzév s tries/:• születésű ügynök és Croci

A ’ oldog <">! i< " Prockl j r;i, ai fiumei m uh ,-atab , az utóbbiról
vhiv taü d:; ok, aki váll 1- ; ..Z(l. •, ,n -g c, ho ;s n m. látatlan s mit

sen; tud P f ii/e!me:r'il. A ren t Ír égen Proft- 
nal C",-. tv os uv, . t ,1 ,'ilak, m hyet 
eg; Rätter Káio . te-- d egyen ir, neki 
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mázzák a dezinficiálás szerét. Az uj amerikai 
papírpénzek ugyanis olyan festékkel vannak 
nyomva, amelyek főalkatrésze szagtalan kar­
bolsav. A karbolsav tudvalevőleg a legjobb 
dezinficiáló szerek egyike, amely a legtöbb 
ragály kórokozóit megöli. Az igy készített 
bankjegyek tehát önmagukat sterilizálják. Az 
amerikai nemzeti bank uj eljárását a világ 
többi állama is át fogja venni, mert kétségte­
len, hogy ezáltal a nemzetközi érintkezésben 
történő terlőzés terjesztésének útját egyszerre 
el lehet vágni.

— Három aranyrud rejtélye. A városi
tanács hivatalos lapja a zárai törvényszéknek 
következő hivatalos hirdetményét közli: „Lo­
pás bűntettében való részesség miatt a Vri- 
cato Simon ellen megindított bfinfenyitő eljá­
rás folyamán három aranyrudat foglaltak le, 
melyet birói őrizetbe helyezlek. Felhivatik az 
illető tulajdonos, hogy tulajdonjogát ezen hir­
detéstől számított egy év alatt jelentse be, 
különben az aranyrudak a kincstár pénztárába 
lesznek utatva.“ Vriccalo azt állítja, hogy az 
aranyrudakat az Ungaro-Croata „Zagreb“ gő­
zösének egyik fülkéiében találta.

— A susákl sikkasztás. A susáki Bac- 
carcich és Simonirh-cég sikkasztójárói, Bednar 
Erichről most a vizsgálat kiderítene, hogy 
hétfő óta nem járt hivatalba. A feljelentést 
megelőzőleg átadta a cégtulajdonosoknak a 
nála levő összes élték tárgyakat és azt Ígérte, 
hogy atyja, aki a pilseni vasútnál főmérnök, a 
kárt kifizeli, az ügy rendezése céljából azon­
ban nyolc napi szabadságot kért. A cég káro- 
sulását 25.000 koronában állapította meg.

A budapesti posta főigazgatóság most le- 
küldi Susákra a Bednár által felvett utalvá­
nyokat, hogy azok alapján a sikkasztott össze­
get pontosan megállapíthassák. Valószínű, 
hogy Bednárt a zágrábi postaigazgatóság ki­
küldöttje még Orebicsban fogja kihallgatni s 
csak azután szállítják el a sikkasztó! Ogu- 
linba.

— A bárkavizsgálatok. A révhivatal ma 
reggel a tengerészeti hatóság egészségügyi 
szakközegeinek vizsgálata alapján az Olaszor­
szágból érkezett „Trieste“ vitorlásnak meg­
adta a libera praticál.

— Tolvaj cseléd. Bandur Lukács Via 
Carducci 6. sz. alatt lakó vendéglőstől Boban 
Kataliná nevii cselédje 57 koronát lopott. A 
tolvaj cselédet a rendőrség letarióztatta.

— Kettős házasság. Gtubina Márk ko­
csis ellen bigamia bűnténye miatt a bíróság 
elrendelte a bűnügyi vizsgálatod. A második 
érvénytelen házasságot Gpubina hamis adatok 
bemondása alapján a fltersattói ^templomban 
kötötte. Az egyházi hatóság feljelentette Gru- 
binát a susáki járásbíróságnál s mivel Grubina 
időközben eltűnt, a bíróság "köröztette. Hosz- 
szas nyomozás után Grubinát a horvátországi 
Alsótrubica községben letartóztatták s most 
Fiúméba szállítják.

— Hangverseny a Deák-szállóban. A 79. 
gyalogezred zenekara ma este 8 órakor a 
Deák-szállóban hangversenyt rendez. Beléoti- 
dij 50 fillér.

x Epilepszia ellen sokféle gyógyszer van 
forgalomban. Bizonyos azonban, hogy a hány 
epilepsziás beteg van, annyi féle a betegség 
változata, ami természetes is, tekintettel arra, 
hogy az egyes betegek mennyire különböznek 
egymástól nemre, korra és testalkatra nézve. 
Ebből önként következik, hogy csak oly gyógy­
mód eredményezhet tartós gyógysikert, mely 
minden egyes betegnek egyéni természetéhez 
alkalmazkodik. E követelménynek az a gyógy­
mód felel meg leginkább, melyet a hírneves 
specialista orvos Dr. Szabó B. Sándor hono­
sított meg, a mely több ezer fényesen bevált 
és a szakirodalom részéröl is elismerő mélta­
tásban részesült. E gyógymód azért oly nagy 
értékű, mivel az epilepszia gyökeres gyógyítá­
sát teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek 
nagy száma is bizonyít. Gyógyulást keresők 
forduljanak felvilágosításért Dr. Szabó B. Sári-* 
dór orvosi rendelő intézetéhez (Budapest, V., 
Nagy korona-utca 18.) ’ t

— A kikötőből. Október 21. Érkezett: i 
„Barletta“ olasz Bariból 200 zsák janoskenyer,

700 zsák füge, 177 zsák mag, 50 hii gyapot, 
185 láda üveg és 30 tonna vegyes áruval.

Indult: „Széchenyi* magyar Londonba 
200 tonna cukor, 70 tonna fa és 50 tonna 
ásványvízzel; „Serajevo* oszlrák Messzinába 
540 tonna fával és „Euripos* német Ham­
burgba 40 tunna parafin, 40 tonna cukor és 
30 tonna magnezittel.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
vasárnap f. hó 22-én az Ungaro-Croata ked­
vező idő esetén a következő kirándulásokat 
rendezi:

lka, és Lovranába a „Sava“ gőzös­
sel indulás Fiúméból délután 2.30-kor; 
menet Volosca, és Abbázia, érintésével ; 
visszajőve! indulás Lovranából este 6.—, 
lkából 6.15 órakor. Abbáziát 6.45-kor érintve. 
Menetarak : 80 fiilér oda és visszautazásra.

Portoré- és Bukariba az „Abbázia“ gőzös­
sel d. u. 2.30-kor visszajőve! indulás Buccari- 
ból este 6.— órakor. Portoréból 6.30 órakor. 
Menetár 80 fillér személyenként.

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály" 
gőzöss I d. u. 2.30-kor. Visszajőve! indulás . 
Noviból este 5.—, Cirkvenicábó! 5,40-kor. Me­
netár K 1.50 személyenként; a menet-térti-j a 
gyek már a d. c. 8.45-kor és 9.30-kor induló 
továbbá a d. u. 1-kor induló hajókra is vált­
hatók.

Abbáziába a „Stefánia“ és „Szamos“ 
szalon-gőzösökkel váltakozóig d. e. 7, 8,
9, 10, 11 és déli 12,-kor, délután 2, 3, 4,
5, 6 és 7 órakor Utolsó járat Abbáziából Fiú­
méba este 7-kor. Menetár 1.20 kor.

Abbáziából Lovranába a termes-gőzösök 
d. e. 8.40, és 10.40-kor, d. u. 2.40. 4.40, 
és 5.40-kor indulnak.

Fáiméból Abbáziába omnibus vonal 
az „Istriano“ gőzössel. — Indulás Fiú­
méból d. e. 8.30 és 10.30 órakor, továbbá 
d. u. 1.25, 3.25, és 5.25 órakor. Viszszajövet 
Abbáziából d. e. 9.30 és 11.30 órakor, továbbá 
délután 2.25, 4.25, és 6.25-kor. Menetár 20 fii. 
személyenként.

Kedvezőtlen időjárás esetén a társaság 
fenntartja magának a járatok számának leszállí­
tását.

Ezután felolvassák az ime . 
könyvet, melyben Ráth Endre a 
Bank ügyében és a lóversenyig' 
dezése táigyában, Batthyányi Tivadar 
pedig a sószállitás ügyében jegyzet, b M
Kin iniurr%allnrt.'A» ’*

— Az Osztrák Lloyd októberi me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat: A gö 
rög—levantei „A“ vonal gőzösei október 
23-ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Patrasz Zante,Calamata, Pireusz, Sira.Wathy.Scio, 
Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstan­
tinápoly, Ineboli, Samsun, Karasonda, Trebi-
sonda és R geh kikötők részére.

A görög—levantei „Ba vonal hajói okt. 
30-ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó,
Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme, Smirna, 
Metelino, Dardanelli, Gallipoli. Konstantinápoly, 
Ineboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh és Tre- 
bisonda kikötők részére.

A thesszáliai „A“ vonal gőzösei október
22-ike körül rakodnak Fiúméban Medua,
Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Ret- 
timo, Kréta, Pireusz, Volo, Saloniki, Cavalia, 
Dedeagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Bur­
gas, Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszáliai „ß“ vonal gőzösei október 
29-ike körül rakodnak Fiúméban Medua,
Durazzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Retti- 
mo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalia, 
Lagos, Dedeagatsch, Dardanelli, Rodostó. Kon­
stantinápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A sziriai vonal gőzösei október hó 21 
és 28-ika körül rakodnak Fiúméban, Brindis1 
Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa', 
Saida, Tripolisz, Alessandretta, Messina, Lar- 
naos és Limassoi kikötők részére.

mai

Távirat -«► Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, okt. 21. A képviselőhá. 
ülésén Návay Lajos elnököl.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
után bemutatja az obstrukjció, ellen, a katonai 
javaslatok ellen és a választójog érdekében 
beérkezett kérvényeket. A kérvény! bizottság­
hoz kéri ezeket áttétetni, faczkó Pál 
azonban elieninditvanyokat tesz, mire a* ellen­
zék névszerinti szavazást' és annak hétfőre 
való halasztását Kéri.

ban interpellációt
A napirenden szereplő négy név 

szavazás közül hármat az ellenzék \ '"r
mire az egyik névszerinti szavazás

Okos asszonyoknak] 
és leányoknak.

Az okos nő szépitőszerei megváláséi-
subán igen óvatos legyen! Elsősorban sl
vigyázzon a eréme használatánál, nehogy! 
késő vénségére arcának fonnyadásával, szép-l 
sége korai hervadásával fizessen ifjúkor,| 
könnyelműségéért.

Legújabban Alexandre Dufour nagyi 
him párisi vegyésznek hosszas chemiai öl 
kozmetikai kisérletezések alapján sikerült egri 
oly are-crémet összeállítania, ameiyl 
csupán az arcbőrre előnyös anyagokat tar-j 
talmaz.

A Grand Fayence-créme 
ez az uj eréme neve — egyszeriben meg-l 
szüntet minden szépséghibát, az arcbőrt mt*l 
sésen széppé, vakítóan fehérré, bársonyo>i|1| 
puhává és fiatalos üdévé varázsolja-

Naponta Fayence-crémmfl| 
való masszázs a legideálisabb sze?"| 
ségápolás ; az arcbőr sohasem lesz ránfoi| 
a meglevő ráncok kisimulnak s az arc 
és ruganyos lesz.

A Fayence-créminel
masszázs a női szépséget állandósít I 
az arcráncosodást, petyhiidést, szóval f | 
gedést évtizedekre kitolja.

fniil

Yd 1

Grand Fayence-créme nappali hdiH
kainálatra 5.— kor., éjjeli használatra 3 ^

Hozzávaló a Grand Fayence-szappan i-5° 
Városuqkbap mindenütt kapható-

Kép
búd-'

,;ín M/A- 
b#!t,aki 

elég
kníV ezte

‘«szavon
után a képviselőház áttért a katonai Javas 
folytatólagos tárgyalására.

fAezőssy Béla Kossuth-párti. a koa.- i 
kormány volt földművelésügyi államtitkát 1 
jelenti, hogy nem akar részletesen fog|a|Jj 
a katonai javaslatokkal, mert nem kíván | 
a szereppel bírni, hogy még egyet rupjotj 
haldokló oroszlánon. Lehet, hogy ez a kijeit-1 
lése nem tetszik a többségnek, de a íj 
majd igazolni fogja az idézetnek a 
lyességét. — Becs máris letért a íe 
éves katonai követelésről a háromévesre 
a jelenlegi katonai javaslatok halalat jelén;"'

Mikosevics Kanul munkaparii képviseld 
közbekiált:

— Ugyan ne hencegjen!
Elnök rendreutasitja Mikosevicset, mre 
Mezössy Béla folytatja beszédéé Kr,r. 

zálja Lukács pénzügyminiszter expozéját i| 
polemizál Tisza István gróf aradi beszámolj 
jával. Tisza Aradon azt mondta, hogy a kél 
állam egyenlő teherviselésre van kötelezve.! 
Hol van ez az egyenlőség a cimer-jelvény.] 
kérdésben és a katonai szakításokban kidorr-l 
borítva. Ha annyira meg lenne a paritás a kéj 
állam között, akkor a miniszterelnöknek nej 
kellene a kilences bizottság követeléseit :>[ 
gáévá tenni. Állami önállóságunk csak Iá 
ció. A javaslatokat nem fogadja ei.

Ezután az interpelláci -k következtek! 
volna, de mert egyik interpelláló sem volt je-| 
len az ülés déli egy órakor végződött.
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képviselők lovagias ügye.
DAPEST, okt. 21. A képviselőház mai 

\ikosevics Kanut megsértette Hédervári
*’ ác Prvlnrnii Ha icAakj Lovászy Márton és Polónyi Dezső
elégtételt kért tőle. Mikosevics szintén 

^evezte segédeit. _

Okohcsanyi a munkapartban.
BUDAPEST, okr. 21. Okolicsányi László. 
B ,mi kerület Kossuth-párti programmal 

riasztott képviselője ma belépett a nem- 
munkapártba. Belépését a kerület váiasz- 
J i!)tézett nyolcvan nyomtatott oldalra

njedö
ijzt a P1

■aidja, hogy 0 . ,
- eszméktől, eljutott arra a pontra, ahol a 

35 ártok elvet vannak. Az ország ügyéi 
'óbban úgy szolgálhatja most már - ugy- 
’ Okolicsányi, - ha a kormányt és a 
,I]Ueti munkapártot támogatja.

nyi!t h veiében indokolja s többek 
ikai helyzet ismertetése után azt 

amikor a 48-as párt eltért

Változás a hadügy­
minisztériumban.

BÉCS, okt, 21. A hadügyminisztérium 
i-,6ki osztályának vezetője. Urban Nándor 
Lkari ezredes ma visszalépett állásából s 
vezérőrnagyi ranggal egy felsőmagyarországi 

Lmdar parancsnoka lesz. Urbán utódja Beck 
Ivezérkari ezredes.

Felfüggesztett polgármester.
RÓZSAHEGY, okt. 21. A városi képviselő- 

testület .na délben tartott ülésén Székely Mik­
ii« polgármestert 48 szóval 17 ellenében állá­
sitól felfüggesztette. A közgyűlés többsége 

Unka, a hires pánszláv izgatónak híveiből 
í ánott, a kik titkos szavazás utján a fel­
függesztett po’gármester ellen megindítandó 
fegyelmi eljárás mellett szavaztak. A polgár- 

[ mester és Hlinka közt még Székely vizsgáló­
bíró korából nagy volt az ellenségeskedés, 
mert Hlinkát a törvényszék izgatásért kétévi 
fogházra Ítélte s most a pánszlávok igy állot­
tak bosszút a polgármesteren.

A tengerészek szabadságolása.
.BÉCS, okt. 21. Számos budapesti lap 

I azt a hirt közölte, hogy az osztrák-magyar 
hadiflotta utrakész állapotban van és hogy a 
legénységet azért nem szabadságoljak, mert 
világháború veszélye fenyegeti a monarchiát.
A haditengerészet ^vezetősége ma nyilatkozatot 
tttt közzé, melyben kijelenti, hogy a hajóraj 
csupán normális készenlétben van és hogy a 
legénység (szabadságolását még a múlt hó vé­
gén megkezdték.

Szemző főispán zsarolója.
SZABADKA, okt. 21. Ma tárgyalták 

Szemző főispán zsarolójának, Komáczy Pálnak 
ügyét. A törvényszék kihallgatta Gábor Győző 
topolyai kereskedőt, akinek tudomása volt ar­
ról, hogy a vádlott a főispántól 1000 koronát 
követelt és azzal fenyegetőzött, hogy különben 
leleplezi a Szemzo-birtokon folyó manipuláció 
kát. A törvényszék Kornáczyt nyolc havi fog 
házra ítélte.

A pre: umptiv trónörökös
esküvője.

SCHWARTZAU, okt. 21. A tchwartzaui 
kastélyban fényes ünnepségek keretében ma 
"iem végbe Károly Ferencz József királyi her 
ct8 esKüvője Zita pármai hercegnővei. A ki- 
rály Paar gróf főhadsegéde kíséretében külön- 
vonaton imént Sz. Egdenig, ahol az uralkodó­
ház többi tagjai várta és azután automobilon 
folytatta az utat Schwarzauig. A kastély ká­
polnájában, ahol délelőtt tizenegykor tartották 
m«g az esketést, csak körülbelül száz ember

fért el A szertartást a gratuláció és aztán két­
száz terítékes ebéd követte. Az esküvőn Fri­
gyes Ágost szász király volt a vőlegény nász­
nagya.

BÉCS, okt. 21. Károly Ferenc József fő­
herceg, aki jelenleg a 7. dragonyosezred szá­
zadosa, a király a napokban őrnagyi rangra 
emeli és egy prágai gyalogezredbe osztja be 
szolgálattételre.

BÉCS, okt. 21. Xavéi pármai herceg, aki 
nővérének, Zita hercegnőnek mai esküvője 
alkalmából Schwartzauba érkezett, még ma 
este Portugália határára utazik, hogy a portu­
gál royalisták csapatában folytassa a harcot
a republtkánsok ellen.

--
A „Viribus Unitis“ próbajáratai.

BÉCS, okt. 21. A „Viribus Unitis“ osz- 
rák-magyar Dreadnought próbajáratait jövö 
évi május havában fogják megtartani.

A betörő halála.
BÉCS, okt. 21. Egy házmesternő a Mar- 

garethen-ben a délelőtt folyamán lakásába 
ment, ajtaját azonban feltörve találta. A szo­
bában a szekrény előtt egy embert látott, mire 
az asszony segélyért kiáltott. A szomszédon 
oda futottak, de ezek láttára a betörő meg­
ijedt s holtan esett össze. Egy munkakönyvét 
találtak nála, amely Pisan Albert névre szól.

Roosevelt visszavonulása.
BERLIN, okt. 21. Newyorkból sürgöny­

zik; Roosevelt elhatározta, hogy a politikától 
visszavonul. Egy barátjának irt levelében azt 
mondja, hogy a jövő választásoknál nem fog 
résztvenni, mert belátta, hogy népszerűsége 
csökkent.

A görög király utazása. 
KOPENHÁGA, okt. 21. György, Görög­

ország királya tegnap este innen elutazott.

Lezuhant villamoskocsi. 
LONDON, okt. 21. Tegnap délelőtt tiz 

kilométernyire Manchestertől, Mossleyban a 
villamosvasút fékje felmondta hirtelen a szol­
gálatot. A villamos őrült sebességgel robogott 
tovább s lezuhant a töltésről. Négy ember 
meghalt, 15 súlyosan megsebesült.

amely a kilövéskor nem robbant fel. Horváth 
kocsira téve hazavitte a bombát, amelynek 
rézalkatrészeit le akarta verni. Eközben a lö­
vedék felrobbant és Horváthot szétszaggatva a 
padlásra dobta. Az egész ház lángba borult.

Csödbejutott takarékpénztár
NY1TRA, okt. 21. A törvényszék ma el­

rendelte a csődöt a nagytapolcsányi takarék- 
pénztár ellen. Számos betevő fél bflnvádi fel­
jelentést tett az igazgatók ellen könnyelmű hi­
telezés miatt.

Leégett lőporraktár.
SPECCHIO, okt. 21. Gránátrobbanás foly­

tán kigyulladt Baldiforno^ában egy lőporraktár. 
Csak nagy nehézségekkel lehetett a rommá 
égett lőporraktár tüzet eloltani. A szerencsét­
lenségnek két halottja van.

Egy bankár gyilkossági terve.
HAMBURG, okt. 21. A rendőrség letar­

tóztatta Müller Egon bankárt, aki feleségét 
egy cinkostársa segélyével az Elbába akarta 
dobni, hogy a 300.000 koronányi életbiztosí­
tási összeget megkapja. A pénzen yachtot 
akart vásárolni s azt biztosítani akarta, hogy 
aztán a yacht elsülyesztése révén újabb össze­
geket nyerjen. Egy barátja, akinek elmondotta 
tervét, elárulta a rendőrségen.

Óriási cirkuszkatasztrófa.
PRÁGA, okt. 21. A cirkuszban óriási 

szerencsétlenség történt. Az akrobaták halál­
ugrásokat mutattak he, miközben egyikük, 
Popescu János fejjel vágódott a poronora és 
szörnyethalt. A megrémült közönség a baleset 
láttára a kijáratok felé szaladt s az igy támadt 
tolongásban 40 embei súlyosan megsérült.

Felrobbant bomba.
VÁRPALOTA, okt. 21, Horváth József 

gazdálkodó a hajmáskéri tüzérségi lövőtelep 
mellett egy harminc kilós ; ágyúgolyót talált

Lakás berendezések

Weiss Ml.
ezég

1: nagy raktárából s: 
FIUME, CORSO II sz.

Axminster szőnyegek 135 200 méretekben
darabja Kor. 19.50 

„ 200.300 méretekben
darabja Kor. 42.

„ 250/350 méretekben
darabja Kor. 68.I Tapestri gyapjú szőnyegek 200 300 nagy­

ságban . . . darabja Kor. 33.

Nagy raktár „ARGAMAN“
szőnyegekben.

Kapható minden nagyságban.

Juta futószőnyeg méterenkint 
Zsineg * legújabb

minták méterenkint
Tapestri ágyelő gyapjúból

darabja
Garnitúra: (2 ágyteritő, 1 asz­

talterítő) ............................
Csipke függönyök fehér és 

crém .... párja 
Szövet függönyök divat min­

ták ......................párja
Vászon függönyök moshatók 

és színtartók a legújabb 
minták .... párja 

Bonne Femme, hímzett drbja 
Plüsch asztalterítők darabja

Kor. —.50

„ I.20!

„ 2.70

. 9.-

„ 6.60

„ 6,-

11.50 
7.50 

11.

Rendkívül nagy választék min- 
: dennemü szőnyegekben.

VALÓDI „LINOLEUM“

►♦♦♦♦ A E 01 m 
♦♦♦♦♦♦ |0 ♦♦♦♦♦♦

árengedménnyel kapható nagy 
raktáramban úgy méterenkint, 
mint mindenféle célú feldolgo- 

- zásban.

•%%SS Szabott árak!

. Tisztelettel

WEISS NI.
FIUME, Corso II.
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Repülőgép az Appenninek felett. .álasz iti, hug, <em fegyverkiosztás, sem | Egy elegánsan buto^i
MILANO. í. 21. Lenasseure a. atikus mozgósítás a szerb határ fei nem történt. j a Corsia Deákon külön' ? • *

****** BaÉHÉbái - *■ is é , ^tegnap Bolognába (elszállt s az Appenninek 
felett elrepült Firenzéig

Monaih Ella
államilag vizsgázót; zongoratan-,
Fiume, via Caserma 4. sz in U

Irodai

Zalepin bombázása. j sznalattal, villany vilá?ih
KONSTaN riNÁPOLY. ok,. 21. Az olasz ! sal azontiai kiadó. Csín a kiadó 

Szerencsétlenül járt gözös. flona Zalepint bombám i, de csapatokat még 
‘ BILBAO, okt. 21. A „Segundu del Cerro“ nmn szállított partra, 

gőzös zátonyra jutott. Huszonhárom ember a i
vízbe fut.. Bengazi bevétele.

P rzsia az angolok ellen. ROMA. okt. 21. Bengaziban október , ,„111V| V1C1 v,aocima -t
BERLIN, vkt. 21. Teheránból távira-oz- Idén rövid bombáz..- után a csapatok part- Megbeszélések d u 1 r> l **)'

z:tk, hogy a perzsi korín.my tiltakozott az el- raszáiiottak. Az arab lakoss :g a törököktől - __ " " 1 'ra közi
len, hogy Angolország Perzsia déli részébe ; elhagyott városban fosztogatott, 
csapatokat szállít. A korinán - az/aí feiiyt-gc- —
tódzik, hogy kozákokat kii:d ./ angolok ellen. A török kfii*inet. _

. , . KONSTANTINÁPOLY, okt. 21. A nagy- §|$Píl8COPtl0lk,
,A K nai for-' ad..1 Om. vezérnek a parlamenti párt. kkai folytatót tár- fjofnl c tr> mt»-» ■ i ■ . *Ui

Hmk gyalásairól csak annyi szivárgott ki. bogy né- j c
győznek. Sí-..da« . . : ' rt v-sszavonub ra I hány miniszteri tárcát másfél hónap múlva uj ff) ÍÍ7PfpCqpl nvnnnnl ti

a kormány csapatait. A >r- emberekkel fognak betölteni J . *7, dZOílnal M
mánycsapalok ágyulüzelésí indítottak-a lázadók { | Vetetik. LlíTl 3 kiadÓhJ
eben. de a gohók nem találtak. > Egyiptom pénzsegélye. I ___ uuUdl|

BRÜSSZEL, okt. 21. Pekingi ,i kínai KONSTANTINÁPOLY, okt. 20. Egyiptom | 
forradalom leverésének hire érkezik. A kor- . itteni képviselője tudatta a nagyvezérrel, hogy i
mány cs ipafai >. lázadókat H n ka óban közre- az Egyiptomban megtartót- népgyülé . 20.020 i ^ pénztárkezelésben, esetleg eigdisJ 

1 t>s-h \ f°nt st.-rlirget jegyzett elő : /. Olaszon./, g el- jgH'iS. jó ké írással, ól agyar, horváti
I leni bábom folytatására. j német nyelvtudással kerestetik, k™

h vas

Kisasszony, Olegmo
rendf

Az olasz török háború
AAAÁAAAÁAAáAáÄAÁÁ

A, olaszok győzelme. ' Bátorkodom „ =. közönséggel I 5
f;° ' 2L A ”Corr :fe d lia!,a i tudatni, hogy a jófrr.ievü $

j aianíaí „Gya oríott“ jelige alatt a kia 
hivatalba kéretik.

3#err-j*sc3c

bogy a olasz katonaság Kibontotta a 
bu-melian -í hadállásból a törököket. A törő- j
kök k> ;k , a öiiiini az ütköze. és ezer! j — *■■’ " " ------ **-''*• n
fokozatosan vsszav.muak. Az .óaszok -gyik | (Fiume, Vide Deák) a hozzátartozó I * 
hevvs !‘! ' ^ m.-sfutamodta és sok mu- j vendéglővel együtt átvettem, 
nicióf meg élelmiszeri hagytak vissza

« ZÁR A
Hungária“ szállót : De fa Vilié Szálló

Föe

I ti
Saját termésű magyar borok, ízletes J íj

Derna elfoeia asn , ^ °!csÓ naPpdi és htSnapos szó- 1 •
búk dl ma K t. vendegeim rendelkezésére. ! f*

dzli Szives nálffonóét Lói- ! yRÓMA, okt. 21. Egy maitai lap ko 
Derna város bevetőének részletei:. Október 
16-án reggel z olasz hajók megjelentek Dern ;

Teljesen uj modern kénye­
lemmé: berendezett szálló 
villanyvilágítással, fürdővel 
stb. Kereskedelmi utazók- 

nak árengedmény.
Szives pártfogást kér

......B)................... , PtóSiHik F. vendéglős' I Ö

össze dhatamzták, hogy megh-idolnak "olasz-1 Havi Penz|é szobává! együíi olcsó áron. jj Elsőrendű vendéglő kitűnő konyhával
országnak. A török katonaság azonban ellen- | 7f ^ "

Bait©hozott s*c" '*■
a!:*. Mik. : -i-.^b - ! / e ■' ík*
sajkán szárazföld felé közeledtét, 
a nemzetközi szabó ivók eik nére r< 
Err megk zdődőtt a bombáz s, a.í„ 
dökben nagy kárt tett és sok kato 
titott.

- a szí os
I £

m

d|>

Az öli'azok veres >e.
KONSTANTINÁPOLY, okt 21 íí no 

száz ok sz Sz dar -.1 megt.-.maj;z a törököket j 
akikz- 15,0 :> > iö ’bői a"ó csap is segi- >
teff. *. tv • k-k vú v .vonulásra 1 -nyszeritették ! j 
az olaszokat, a■ k 80 haiutta: és seb. sebet I 
ve- z! rt töt ,"k v. c-esvgt- cg. ' ■ sicr I i 
és nép. legény, , hvaszú bek k-.z pedig 8 j

kei is fist a! :Inok a F-vma-h köze- ! 
an-íi, esetleg Susákon, rögtöni o dilin - j 

Z' sre Aiár lani< árme?; elö'Kss - íap I 
kia^.lóhi^taiába ke. eUw,

l Ati-" • Mir «áÍK 6 Ö l

a„P<

rÁsm
VIZ Í

Moder r

íregii

A por i a válasza Szerbiának, 
BELGRAD, okt. 2i p .... Szerbiának 

arra ■ fe.szóütás a, 'togy a mohamedán la­
koss. . k vi inr ént fegyv rkioszti- szóló 
hir nennvihen fele' meg a v dóságnak,

ÜÜul

kizárólag a speciáSista
^ ^ ENSTEIN és BRANT

mernökök gépgyára
Budopest., VL, Lehcl-mtca IO. sz.

Telsfon I5I-82 és 65-S8.

BAKTÉRIUM - MENTEI
rmésaetes ásványvíz

IT-GYŐGY r. ÜDÍT - 0YÓÖVÍ
Ve >e- és I

é nél, a légEj
,;s n k : . ‘-.zp.- bár.talmaináil*

tűnő h »'zsírnak bizonyult.
>«*- ORVOSILAG AJ Á N L V,' "T<l

I Főlerakí’.t: Stvieer Antal, Fiume íi 
I Tartini 4, Kapható fechel F, cégif

Telefon .--4.

indulás

érkezés

j -. .

C-O ' K- iírjji- > m ntlei; jogos ^

: !■ \ panaszt közöl és n.indan
k ö 7 rrlekíi felszólal -nak \

11 helv T ad. I a r

MENE 

A me

**•
ADI

Hirdetmény *e*»ii

•3$iE=ÍE5 ™ ^«"''SMrz-r-a.sgsz -
sässstSSStiÄ

Budapest, 1911. évi október 22-én. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósa
Tolnay. Hazay.
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TANTAL-LAMPA
A legjobb fémszálas izzólámpa.:: Árammegtakaritás kb. 60 "». :: Fehér fénnyel cg. :: Ráz­
kódásoknak ellenáll. :: Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét. :: Minden 
helyzetben, tehát fölfelé állóan, ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul ég. :: Olcsóbb 
:; a többi fémszálas izzólámpánál. :: Nagyobb rendeléseknél magas engedmény. ;:

MAGYAR SIEMEIIS-SCHUCK ÉRT-MÜVEK
Budapest, VI., Tevéz-körut 36.

főváros központján. 
ids megálló. 10 
a központi és 

llyegati pályaudvarhoz. 
I legmodernebben be­
rendezett szoba

Augusztus hó elsején megnyílt az

Edison-Szálloda
Budapest, VII., Hársfa-utca 59. sz. (Király-utca sarkon.)

Tulajdonos: Pollák József.

Hideg és meleg vízveze­
ték. Központi fűtés, vil­
lanyvilágítás. Figyelmes« 
kiszolgálás. Értekezés 
minden modern nyelv­
ben. Szobaa ak 3 ko­

ronától :

a iWl 
azok

ni e!,e1

Kir.

atóság

„ZENIT“ ASBESTPALA
a Vágvölgyi „Zenit“ Asbestpalagyár R. T. Puhó gyártmánya,

a jelenkor legkitűnőbb fedöanyaga. Elpusztíthatatlan tetőzet.
r„ • 1. Tűzben nem robban. — 2. Föltétlenül tűzálló. — 3. Legnagyobb
roeionyei . szilárdság minden külső erő ellen. — 4. Nem törik, nem reped. 

5 Kiválóan ruganyos. — 6. A legnagyobb viharnak és minden időjárásnak ellenáll. 
7 Igen csekély súlyú és Így könnyen szállítható. —- 8. Teljesen vízhatlan. — 

9. Vizet, havat, port nem ereszt be a padlásra. — 10. Olcsó.
A fentiekért jótállást vállalunk. Mindenféle épületek kész fedését elvállaljuk.

Kizárólagos eladás:

Matzner Brúnónál, Fiume Via G. Parini 27
--------TELEFON 11-66 =====

a spalatoi Portland Cement gyár r. t. („Salona“ védjegy) képviselője.

[hM Ingen ffliaiíMi Résit.-lárs. leng.
Napi járatok

a „Petar Zrinjski“ gyorshajóval. 
F1UME-ABBAZIA
1 II. III. ; IV. V. VI. 

vonal vonal vonal_ vonal vonal vonal
7.15.indulás &15JlO.15 Il2.15j 3.15c; 5.15.

érkezés 8.5<P 10.50^112.50^, 3.5CP 5.50” 7.50*

ABBAZIA-FIUME
I II. III. IV. 

vonal vonal vonal vonal
V. TI. 

vonal vonal
indulás 9.15 Jll.15 J 2.15,: 4.15 ! 6.15e! 8.15t

SSI 2 ' *2 i 21 — *
5 ‘ 5 =! 21 —_4

érkezés J).5ÍP 11.5CP, 2.50^ 4.5tP 6.50^ 8.50*

MENETJEGYEK ÁRA: Oda vagy vissza 40 fill.
‘" 6(1a . » » es „

« menetjegyek a gőzösön kaphatók.
Kikötés Fiúméban a «Riva Orlentale»-n Via Molo.

Ilii
ADRIA“ szálló és étterem

Uj úri- és női fodrászterem
nyílt meg a Deák-Corso 14. sz. alatt, hol

hölgyek részére külön terem van.
Ondoláció s mindenféle más hajmunka a leg­
jobban, legfinomabb kivitelben készíttetik el. 
A m. t. hölgyek kényelmére ügyes fodrásznőt 
házhoz is küldök. — Többszörösen kitüntetve 
munkáimért Budapesten, Bécsett, Londonban 
és Párisban.

Tisztelettel
Szuvajcsits János

úri és női fodrász.
Eddig az „Adria‘-palotabeli fodrászteremben.

Kökögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-fíii pemetefű czuMhitil!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján 

van a „Réthy“ pév.
1 doboz ára 60 fillér. :: ’ Mindenütt kapható.
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

99BRISTOL99

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME
I *e*WlCH ée ADRIA UTCA (ZMAJ1Ó PALOTA)

A város központjában a hajóállo­
más közelében. Kényelmesen be­
rendezett szobák tengeri kilátással, 
fürdőkkel és villanyos világítással.

tttünS nemet ée olasz konyha.
Hamisítatlan borok. - Elsőrangú ör.

Tulajdonos-, de Negri Tranquillo.

FIUME, DEÁK-KORZÓ. TELEFON 521.

I1 A legkényesebb ízlés szerint átalakított ká- 
k! véház a magyarság legkedveltebb találkozó 
k' helye. Kitűnő italok, jó magyar borok. Es- 
[' lénként KOVÁCS JÓZSEF jóhirnevü Kaposvár 

: cigányzenekara és RÁCZ KÁROLY budapesti 
1 kisbögösszólista hangversenyeznek.

t ULAJDONOS :
I, budai karoly

szálloda, kávéház és étterem
Fiume, Deák-Corso.

Teljes komforttal berendezett 65 szobá­
val, kitűnő kávéházzal és étteremmel, ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségi! fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize­
tések mérsékelt áron fogadtatnak el.

Rómába utazók figyelmébe! "Tf

Gambrinus-Halle
LuIip Bácsi „BAVARIA“ Sőrcsarnota

ROMA. Piazza San Silvestro.
a föpostával szemben.

Magyar tulajdonos. - Magyar konyha. 
Magyar kiszolgálás- - Magyar újságok.
Valódi bajor és pilzeni sörök. 
Olcsó árak ! Olcsó órak

I

mMk
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American Shoe Company U
BUDAPEST,

V., Dorottya-utca 6. sz. és VII. Erzsébet-Körut 42.
Kizárólagos darusítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai czipögyártmányoknak 

Urak részére : Gyermekeknek : Hölgyek részére-
Edwin Clapp and Son Pichler. Sorosis
Barry. Cousins,
Walk-Ower, Laird Schober
Commonwealth. Queen.

Kérje újonnan megjelent árjegyzékünket.
■Banal

Austro=Americana
TRIESZT.

Törvényeden védve

FEMINOL
Rendszeres szolgálat Trieszt és Olaszország, Görögország, 

Spanyolország Észak-, Közép- és Dél-Amerika közölt.
a legújabb és legjobb folyékony

Közeli indulások Triesztből:
Newyorkba a .Martha Washington“ (szem. száll.) gőzössel okt.

» az .Oceania“ ....
» az .Alice“ ....

Philadelphiába a „Clara“ , „
„ a „Giulia“

Port de France, Point ä Pitre, New Orleánsba 
a .Marianne“ „ „

Almeria, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo és 
Buenos-Ayresbe a „Laura“ (szem. száll.) gőzössel okt. 12-én
az „Eugenia“ „ „ 26-án

A személyforgalom részére uj és gyors, kétcsavaru Marconi 
dróttalan távíróval felszerelt hajók állanak rendelkezésre.

fémtisztitószei

7-én

Teherforgalom.

a fémtárgyaknak gyönyörű, tartós 
fényt ad, még a rozsdafoltot is eltávo­
lítja, nem tűzveszélyes, nem ülepedik.

Egyedüli ft ÉJIT ft ===================
gyártója Mi-iimv vegyészeti gyár

VÁCZ. Geiger és Társa

it Törvényesen védvejl

Triest, New-York, Philadelphia—New-Or!eáns 3 indulás havonként
Savanna—Triest — — — — — — 2
Pensacola—Triest — — — — — l ” ”
New-Orleáns—Triest — — — — 1
Galveston—Triest — — — — — l

Körutazások a Földközi-tengeren a nagy Oeeánjáró' hajókkal.
Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Picclolo 2. 

(Táviratcím: Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügyrnökségné Bécs, 
L, Neuihorgssse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaise josef-sticsse 36. 
és a társaság más ügynökségeinél.

Nem kel! többé szabónál mértéket venni!
A legszebb kész férfiruhák

kaphatók legolcsóbban csakis az

ANGOL KIRÁLY1-hoz cimzett ruhaüzletben
Fiume, Via del Lido 6 és Via del Molo 2. szám.

Dus választék valódi angol szövetekből készült ruhákban. 
Mérték szerinti megrendelések felvétetnek.

A leggazdaságosabb és állami 
meleget tartó kályha (Dauer] 

brandofen) a

Meteor kályh.
koszén- és kokszfütésre berendez1

Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS. FIUME 
Gradinata del Sasse Bianco i
Kívánatra képes árjegyzék küldetik

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
T

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

hajeltávolítás
hölgyeknek aro- es karról 5 perc alatt, fájdalom nőikül. B
mulatós eredmény. Vidékre szert pontos utasítással, diszkrété : 
küldök, csakis ..Mirakle“ törvényesen védett és bejegyzett vé 1 
jegygyel ellátott szer válódi. Ártalmatlanságért, eredményé 
jótállók, Párisi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitünteti

POLLÁK SAROLTA
Budapest 

utánzatoktól óvaki
VI., Andrássy-ut 38 szám I. em 

akodjon. Telefon 157—98 Fogad egész nap.

Egy teljes hálószoba bit
berendezés azonnal eladó. Cim Rótb 
dór Via Giuseppe Tartini 2. sz. fP

mmmmmmmmmmmn***1

Jó karban levő

használt iskolai és egyéb 
könyvek eladhatók a

WELLSIAN N TESTVÉRE
VAS- ES FEMARUKERESKEDESE_

Via del Pozzo 2. - FIUME " *aJÜ

Zanutel A.
TELEFON 197.

-----  Könyvjegyzék ingyen !

Állandó nagy raktár rúdvasban, ^' 
zekben, épület- és bútorvasalás* e-

közökben, szerszámokban és
rninder|

vakban Inemű konyhafelszerelési tárgy‘
Olcsó arA |

Szolid kiszolgálás.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat.
Nyomatott a „Mercur“ ny

,'omdában F'u
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